

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 139. SZÁM.

PÉNTEK, JUNIUS 22.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdében
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, varos-
háza épület.

Gömbös Gyula

tehát lemondott az egységesnek nevezett párt alelnöki tisztségéről és ezzel meghozta azt az áldozatot, — amit muszáj volt meghoznia. Ha meg nem hozza, akkor felvetik vele szemben a párt kebelében a bizalmi kérdést és akkor bizalmatlansági bizonyítvánnyal kellett volna akarata ellenére is távoznia.

A keresztyén gondolat igen sokat nyert az által, hogy az egyik pogányos értelmezője és gyakorlója elvesztette formailag is azt a súlyt, amelyet olyan keményen tudott kihasználni a pártnak is, az országnak is a terrorizálásával. — Hasonlattal élve, úgy néz ki a dolog, mintha az ébredő magyarság elvesztette volna az udvarképesseget. — Szalonképes sohasem volt, a józan magyar nép lelkében sem gyökeresedett. Egy pár rövidlátó, jóhiszemű rajongó mellett azoknak a serege alkotta az ébredő magyarok szervezetét, akik nincsenek tisztában azzal, hogy egy országot nem lehet halottaiból kiabálással, énekléssel, jelmondatokkal, ólmos botok koppantgatásával, csoportosulásokkal és nyelvöltögetésekkel feltámasztani. Ehhez tiszta szándéku milliók szakadatlan imádkozása, becsületteljes dolgozása, megértő, szeretetteljes összefogása, együttműködése kell olyan társadalmi és politikai légkörben, amelyből a hazafias belátás és emberies nemesség származik és haragnak, gyűlöletnek, erőszaknak minden furiáit.

Bethlen miniszterelnök elkönnyelhet magának egy kétséges valutájú nyereségtételt abban, hogy a négyesemközti mérkőzésben ő maradt felül. Ennek a tételnek szomorú ellentétele azonban ott van a teher oldalon, hogy t. i. Gömbös nem akarta levonni magatartásának összes következményeit. Benn maradt az egységes pártban, hogy továbbra is tartalmatlanná tegye az egységes nevet. Bent maradt, mert elég erőt érez magában és társaiban, belső és külső kötelekeiben a benmaradásra.

Ugy látszik — és ez aztán szomorú, — hogy Bethlen és Gömbös között csak arnyalati különbség van. Már pedig az a kormány, — amely nyíltan meg nem állapítja Gömbös politikája és a maga politikája között az alapvető, elvi jelentőségű különbségeket, az a kormány nem számíthat sem az ország többségét alkotó liberális tényezőkre, sem a segítségül hívott nagy antant rokonszenvére.

A politikai és gazdasági romlás tehát tombolni fog tovább. Hatalmi és személyi kérdések miatt szenvednek milliók, szenved az ország, amelyért pedig „édes és dicsőség meghalni”, még a pogány költő szerint is.

Almássy László lett az egységespárt ügyvezető alelnöke.

Budapest, június 21. Az egységespárt elnöki tanácsa ma este megtartotta értekezletét, amelyen megválasztották a három elnököt. Alelnökké lettek: Almássy Pál, Pesthy Pál, Plaththy György dr. A

miniszterelnök óhajtatására Almássy László az egységespárt ügyvezetője, minnek következtében lemond a nemzetgyűlés alelnöki állásáról, amelyre az egységespárt Pesthy Pált jelöli.

Csendesen folyik az indemnitás vitája.

Budapest, június 21. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Napirenden szerepel az indemnitás tárgyalása.

Baross János: A földbirtokreform körül forog ma a magyar politikai élet. Ezt a kérdést feltétlenül meg kell oldani. A novellára épen azért feltétlenül szükség van, mert a törvény hiányos. A földreformmal a föld elosztását egészséges helyes nemzeti irányban nem lehet elérni. A földreformból hiányzik a koncepció és az eredménytelenség is megdöbbentő. Olyan nemzeti politikát kíván, amely az egészséges faj szaporulatát lehetségesnek teszi. Addig nem lesz nyugalom, amíg a földreform kérdését egészségesen meg nem oldjuk. A nagybirtokok nem termelnek mindenben többet, mint a kisbirtokok. A nagybirtokok csupán buzában termelnek. Ezzel szemben a kisbirtokok baromfiiban és tejtermékekben. A magyar pénzügyi helyzet a járadékélmélet kikapcsolása nélkül meg nem oldható. Ma mindenki áldozott a hazáért, áldozanak a földbirtokosok is. Az indemnitást nem fogadják el.

Drózy György: A kormány külpolitikájával kapcsolatban arra mutat rá, hogy a kormány csak az el-

lenzék három évi ösztönzésére kezdte meg a külföldi kölesön akcióját. Hibáztatja, hogy a miniszterelnök nem ment el a kisanant államok fővárosába is, mert szerinte a nagyantantnál a kisanant dirigál. A kormány pénzügyi politikájában helyteleníti a kormány valorizációs elméletét. A devizaközpont működéséről azt tartja, hogy az üzlet ki az országból a nemes valutát. Ezután a kormány adópolitikájával foglalkozik. Majd a földbirtokreformról beszél. A kisgazdákkal nem lehet elhiteni, hogy ők a többtermelés rovására vannak. Adatokat sorol fel arra, hogy melyik mágnásnak hány ezer holdas birtoka van. Kijelenti, hogy a földreformnovella rájuk nézve nem kielégítő, ők még többet akarnak. A fajvédők politikájában nem helyesli, hogy felekezeti alapon tárgyalják ezt a kérdést. Sürgeti, hogy vegyék fel az Amerikával való kapcsolatot minél előbb. Szóváteszi az emigránsok ügyét. Kívánja, hogy legyenek megkülönböztetést szökevény és emigráns között. Az indemnitást nem fogadják el.

Az elnök napirendi indítványának elfogadása és az összeférhetetlenségi ítélőbizottság tagjainak eskütelte után az ülés 2 órakor véget ért.

Déri Frigyes újabb sokmillió ajándéka.

Tegnap a tanácsülésen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok felolvasta Déri Frigyes legújabb hozzáintézett levelét. A levélben a nagytekű mecenás értesíti a tanácsnokot, hogy a muzeum részére 22 millió koronáért vásárolt két ritka szépségű szobrot.

A szobrok néhai Ferenc Ferdinánd gyűjteményéből kerültek ki. A szobrokat már Déri Frigyes utnak indította és a napokban már megérkeznek Debrecenbe. A nagyértékű antik szobrokat Déri utasításához híven díszes állványokra helyezik és hogy a közönség részére is hozzáférhetővé tegyék, a városi képtárban fogják kiállítani.

A kultúratanácsnokhoz írt levelében Déri Frigyes részletesen leírja a szobrokat. Az egyik szobor fából faragott aranyozott. „Kegelem is-lenségi szobor” fenséges arkifejzéssel. Magas lóuszvirág trónon ül, koronázott fején három lángból kikerülő kristálygolyó, mely az áldást osztogató harmatgyöngyöt szimbolizálja. Az alak homlokát és mellét fényesség díszíti, jobb kezében lóuszvirágot tart és az alak hátterét aranyozott domborművű szentfény fedezi.

Ezt a szobrot, mely a XVII. század első feléből való, kiváló ritka műtárgy s japán szobrászművész alkotása. Külön érdekessége, hogy a tragikus véget ért Ferenc Ferdinánd trónörökös kaptá emlékül, mikor világhírű utja alkalmával Japánban járt.

A másik szobor háromszoros élet nagyságu bronzdaru, zöld antik patinával, a hosszú élet szimbóluma. Ez a műtárgy szintén a Ferenc Ferdinánd gyűjteményéből való s a XVIII. századból származik.

Letartóztatták a puccsistákat

Budapest, június 21. A kormány erőszakos eltávolításának és a gazdasági diktatura keresztülvitelének tervével foglalkozó csoportnak a rendőrség részéről előállított 11 tagját a rendőrség csütörtökön este előzetes letartóztatásba helyezte.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A református leányképzőiskola évvégi ünnepélye. Csütörtökön délután 10 órakor tartotta meg a ref. leányképzőiskola évvégi ünnepélyét a Kossuth-utcai templomban, melyet színültig megtöltött a növendék leánykák kedves serege. A megjelent előkelőségek között ott láttuk Szele György ref. lelkészt, felügyelő bizottsági elnököt, Baja Mihály ref. lelkészt, Nagy József egyházi főgondnokot, Márk Endre udvari tanácsost, Sass Béla egyetemi professzort és az intézet tanári karát Koncz Aurélné és dr. Papp Ferenc igazgatók vezetésével. A XC. zsolár első versének elneklése után Szele Miklós vallásánár lépett a szószékre és mélyen járó s magas szárnyalású tanévet bezáró beszédet és imát mondott. A gyülekezeti éneklése után a leányképzőiskola énekkara a Nemzeti Híszkegy-el énekelte el pompás összhanggal. Majd Koncz Aurélné igazgató tartotta meg beszámoló jelentését az elmúlt iskolai év eredményéről, visszajelentést vetve a protestáns nőnevelés történelmi mozzanatokban gazdag múltjára s az intézet sok nehézségekkel küzdő fejlődésére is, megemlékezve az intézet jöteviről s az annak kebelében működő különféle intézmények támogatásáról, kik között ott láttuk magukat a növendékeket is. Végül szeretettel buzdította az eltávozókat az intézet és nőnevelési iránti további hálára és szeretetre. Az énekkar Dürer: Viharban c. karéneke után az igazgató ki-ozsította a jutalmakat, melyek részint pénz, könyv és megdíszítésből állottak. Összesen 52 leányka részesült jutalomban. Ezután Kerekes Adrienne a végzett növendékek nevében intézett megható bucsuzót az igazgatóhoz és tanári kartzoz, megköszönve az intézet istápoló szeretetét. A szép ünnepély a Himnusz elneklésével ért véget.

Vizsga és beiratkozás a gyakorló iskolában. A tanítóképzőintézettel kapcsolatos gyakorló iskolában az évvégi vizsgák a kollegiumi oratoriumban a következő sorrendben tartatnak meg I. hó 24-én, vasárnap: Kiss György gyakorló iskolájában d. e. 10-12-ig, az Orosz István iskolájában d. u. 4-6-ig. A vizsga előtt és után a növendékek kézimunkái megtekinthetők az illető gyakorló iskolában. A szülők és érdeklődők figyelmét felhívjuk ugy a vizsgákra, mint a kézimunka kiállításra. A beiratkozások a jövő iskolai évre I. hó 27-28. napjain d. e. 10-12-ig tartatnak meg a gyakorló iskolában. Debrecen, 1923 június 21. Az igazgatóság.

Ifjusági nyári konferencia. A Keresztyén Ifjusági Egyesületek Szövetsége szokásos nyári konferenciáját ebben az esztendőben Poroszlón, Hevesmegyében (a Debrecen-Tiszafüred-Füzesabony vonal mentén) fogja megtartani július hó 27., 28., 29. és 30-ik napjain. E konferencián nemcsak rendkívül fontos és érdekes előadások fognak elhangzani kiváló előadók ajkairól, hanem felhasználja ezt az alkalmat a Keresztyén Ifjusági Egyesületek Szövetsége különféle sportok, ének (szólo, duett és énekkar), szavalo,

felolvasó, előadó és zene (szóló, duett slb, vagy zenekar) versenyek rendezésére is. A konferenciára a küldöttek július hó 27-én délután érkezőnek meg. Jelentkezési határidő július hó 15-ike. Jelentkezéseket a következő címre kell elküldeni: Megyeres Béla országos titkár, Budapest, VIII., Főherceg Sándor-utca 28. Részletes felvilágosításokat ugyancsak 15-ike lehet kapni. A konferencián való részvételét ezideig már több püspök és protestáns világi és egyházi előkelőség megígérte.

Tanulmányi kirándulás. A ref. főgimnázium I. hó 22—23-án Osváth Odón és Váry Sándor tanárok vezetésével tanulmányi kirándulást rendez Szerencsre és Tokajba. Szerencsen a cukorgyárat s a vele kapcsolatos 26000 holdas mintagazdaságot, továbbá a Rákóczi templomot és emléket nézik meg, míg Tokajban a Bodrog és a Piha egyesülését, a kőbányát, Erzsébet királyné emléktáblát, a Rákóczi pincét, végül a tokaji hegyre: a Kopaszra mennek fel, hogy gyönyörködjenek a Hegyalja, a Tina és Bodrog panorámájában. A kirándulók 22-én, pénteken reggel 4 órakor indulnak s szombaton este fél 10 órakor érkeznek vissza. A kiránduláson 28 tanuló vesz részt.

Gazdálkodóknak alkalmas ház
kedvező fizetési feltételekkel
eladó. Tímár-u. 11.

A korona 0.6 $\frac{1}{2}$

Zürich, június 21. Berlin 0.0045, Hollandia 218.20, Newyork 5.565, London 25.71, Páris 34.75, Milánó 25.40, Prága 16.71, Budapest 0.06 és fél, Belgrád 6.35, Varsó 0.0045, Bécs 0.0078 és fél, osztrák bélyegzett 0.0078 és fél, Szófia 7.30.

Zürich, június 21. (Esti forgalom.) Berlin 0.0040, Newyork 5.565, London 25.71, Páris 34.60, Milánó 25.35, Prága 16.71, Budapest 0.006 és fél, Belgrád 6.40, Varsó 0.0045, Bécs 0.007850

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pézt (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	8240 K	8490 K
Angol font	34075 K	35075 K
Hollandi forint	3229 K	3329 K
Francia frank	519 K	534 K
Svajci frank	1489 K	1530 K
Léa	109 K	113 K
Cseh korona	247.50 K	257.50 K
Lel	40. K	43 K
Lira	375 K	390 K
Dinár	94. K	97. K
Német márká	0.072 K	0.076 K
Lengyel márká	0.067 K	0.071 K
Osztrák korona	0.1165 K	0.1246 K
Napoleon arany	29600 K	— K
Dán korona	1176 K	1526 K
Norvég korona	1369 K	1419 K
Svéd korona	2183 K	2278 K
Belga frank	439 K	459 K

Szalmakalap,

bőrövek

le golcsóbban

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Plac-utca 10. Bikával szemben.

Ipartelep

üzemen kívül, vagy raktárhelyiséget istállósval, lehetőleg iparvágánnyal azonnal

bérbe venni óhaj előkelő budapesti vállalat részére.

Azonnali értesítést Bika nagyszálloda portásánál kérem leadni. Személyes érintkezés d. e. 11—1-ig, d. u. 5—7-ig.

Emelik a postatarifát és telefondíjat.

Budapest, június 21. A m. kir. posta a tarifát újból emelni szándékozik. A telefontól a drágulás 50 százalékra van előirányozva.

Most folynak a tárgyalások a postatarifa emeléséről is. — Ösztöl kezdve éllebe akarják léptetni a beszélgetés szerint való díjazást.

Az Etna veszedelme szünőben van.

Milánó, június 21. Az Etna kitöréséből származó veszedelm szünőfélben van. A látatömög kissé lassabban halad előre. — Az északon hőmpolygó lávafolyam 1 kilométer széles. A helyzet azonban még mindig a legnagyobb mértékben aggasztó. Noha Lingua Glossa valószínűleg megmenekül a pusztulástól, a hamueső még min-

dig szüntelen hull rája és az utcákat salak és pernyeréteg fedi. A tüzhányó működése tegnap nem volt olyan heves, mint az előző napokban, de még délelőtti is ontotta a látatömöget. A szakértők azt hitték, hogy ma már megszűnt a tüzhányó működése.

Ez a remény még korai volt.

Nyomában a rendőrség az erzsébetvárosi bombamerénylőknek.

Budapest, június 21. Hetek óta titokban a legszélesebb körű nyomozást folytatta a rendőrség Reismann zongoragyáros meggyilkolása ügyében. Sikertült megállapítani, hogy kik tartoznak a három Kovács testvér gárdájába, amelyből hat embert le is tartóztattak, mert nyomatékos gyanu merült fel arra vonatkozólag, hogy mindannyian résztvettek Reismann zongoragyáros meggyilkolásában és szerepük volt az Erzsébetvárosi bombamerénylet ügyében is.

Ez a társaság a közönséges bűncselekmények egész sorozatát hajtott végre. A rendőrségnek idejekorán sikerült őket ellozni, mert

mint kiderült, egy bécsi ékszerész akartak Budapestre csábítani és hasonlóan a Reismann esethez kikaparták rabolni és holttestét egy ruhakosárban akarták eltüntetni.

A letartóztatottaknál nagyobb pénzüsséget is találtak, amelyet „Nemzeti Múltunk Kulturális Társasága” című akció ürügyével gyűjtöttek. A legfiatalabb Kovács Árpád, amióta őrizetbe vették, — három nap óta egyáltalán semmi-féle élelmet nem vett magához.

A letartóztatottakat egyelőre nem kísérik át az ügyészre, — mert a nyomozás során kihallgatásukra minduntalan szükségük van.

A buza ára:

Budapest, június 21. A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd. A buza 2000 koronával drágult. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 37000—500, — egyéb 362500—37000, 78 kilós tiszavidéki 37500—38000, egyéb 37000—500, rozs 27500—28000, takarmányárpa 25500—26500, zab 28000—500, lengeri 26000—27000, korpa 12500—13000.

Az ítélőtábla felmentette Müller Antal földbirtokost

A debreczeni ítélőtábla tegnap délelőtti tartott tárgyalásán felmentette Müller Antal hadházi földbirtokost az emberölés kísérletének vádjá alól. A kir. törvényszék nagy érdeklődés mellett tárgyalta a múlt évben Müller Antal bűnügyét.

Léderer Sándor bankbizományosra még 1918-ban Hadházon forgópisztolyából rálőtt. Egy társaságban hevesen összeszólkoztak és egy régebbi lovasias ügy miatti dühében Müller rárohant Léderer Sándorra. Müller akkor még tényleges tiszt volt és Léderer gunyosan jegyezte meg:

— Nekem nem imponál a két arany csillag, — mire Müller előrántva pisztolyát, rálőtt oly közelről, hogy a fegyver csöve arcán 8 napig gyógyuló sérülést okozott. A bíróság sok tanúkihallgatás után 3 hónapi fogságra ítélte Müllert. Az ügy felebbeszés folytán a tábla elé került.

Perjéssy tanácsa tárgyalta az ügyet és anyagi semmisségi okok-

ból felmentette a vádlottat és a bűnjelkét lefoglalt pisztolyt is kiadta. A tábla azt a vallomást fogadta el bizonyítottnak, amely szerint Müller részéről csak egy mozdulat történt: a pisztollyal való arekulálás. A pisztoly csak az ütés következtében sült el. A fegyverszakértők véleménye szerint is ez a valószínű. Az ítélet jogerős.

KÖZGAZDASÁG

A hortobágyi vásár.

Tegnap zajlott le a hortobágyi vásár. Ennyi közönség évtizedek óta nem volt a vásáron. Nemesak Debreczenből rándult ki a tenger nép, hanem a közeli, távoli vidékek jöttek szekerem, kocsin és vasuton a vásárra. Sőt még Budapestről is sok nagyvágó lejött. Sajnos, a pótkocsikkal ellátott egy szerelvény nem bírta lebonyolítani a túlságosan felemelkedett személyszállítást. Állatvásár vonatoltan ment, de sok állat elkelt.

Szarvasmarha felhajtás kicsi, kereslet főleg fiatal tinokban, ökrökben és jó vágómarhákból nagy. Egy pár fiatal tinó 600—700,000 korona. Hároméves párban 1 millió 200,000 korona, egy pár ökör ugyanannyi, de ha jó az ökör, 1 millió 600,000 koronáig is felment. Öregebb bika 600—700,000 korona darabonként. Két bivalyökör is lögatta fülét a vásárra, de két millióért senki sem kötött bele, — pedig ez volt az utolsó ára. Jó vágó kgr.-jáért 1200 koronát is adtak.

Lövásárra nagyon sok lovat felvezettek. A kereskedők főleg az exportképes lovakat környékezték és

vették. Érthető is, hiszen holnap kezdődik Nyiregyházán az export lovasár. Egy pár gyönyörű szép, fiatal loért két millió 600,000 koronát adtak. Egy jó magyar hátas is megért egy milliót. Nem export képes hámos lovak 400,000 koronát, közepes lovakért 300,000 koronát, a silány 100,000 koronától feljebb. Itt a vásár nagyon gyenge volt.

Birkát is vertek vásárra. Ezt is inkább kérték, mint vették. Egy pár idei bárányt 38,000 koronáért vettek meg, 1 pár ürü 95—115,000 korona. Hágókoszt az egri káptalanból 100,000 koronára tartottak. A vásár általában nem elégitette ki az érdeklődők várakozását, a sok kimaradt jószágot már délben elvitték haza. Mindössze az volt jó, hogy szép idő volt, gyenge széllel. Mégis alig várták, hogy az imádott Hortobágyról a délutáni vonattal vissza utazhassanak.

Szikkjavítási kísérletek megtekintése. Kiváló sikerrel kísérleteztek ez évben a karcagi földmives iskolában a szikesföldök megjavításával Treitz Péter földtani intézeti főtanácsos vezetésével. A szikes javítását ez évben egész kerületében kutató Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 24-én, vasárnap tanulmányi kirándulást szervez. Részt vehet bármely gazda vagy ez ügy iránt érdeklődők is. Indulás 7 óra 12 perccor a reggeli gyorsvonattal. Aki délben visszatér, bejelentés nélkül is csatlakozhat. Aki délutánig marad, ebéd előjegyzésre jelentkezék a kamara hivatalában szombat délig. — Ebédrésztvételi jegy italok nélkül 500 korona. A bemutatással kapcsolatban Treitz főtanácsos ur előadást tart a szikes talajokról.

Olaj- és benzintelep Debreczenben. Értesülésünk szerint Mayer és Moller budapesti cég, amely az országban egyike a legnagyobb és legrégebb cégeknek, városunkban nagyszabású olaj- és benzintelep létesít. Ezáltal lehetővé válik az, hogy úgy az ipari, mint a mezőgazdasági érdekeltek szükségleteiket gyári áron, jó minőségű anyaggal fedezhetik.

Elegáns női felöltők
Kosztümök
Bluzok
Ruhák
HERCZEG ANNA
modellházában
Ferencz József-ut 41. sz.
A dohányáruda mellett.

Teljesen átalakítom
viselet
nap- és esernyőjét
a legújabb divat szerint jutányos árban. — Átuzzások és javítások legolcsóbban.
Első Debreczeni Esernyőüzem,
Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Irodahelyiséget
előkelő budapesti vállalat részére, **15**útvonalon fekvőt **sürgősen kibérelni óhaj**
Azonnali értesítést Bika nagyszálloda portásánál kérem leadni.
Személyes érintkezés d. e. 11—1-ig, d. u. 5—7-ig.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 22.

Csokonai-színház: Este 8 órakor A válóperes hölgy. A) bérlet.
Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Rasmussen.

Vígyszínház-mozgó: 7 és 9 órakor: Tűnő napsugarak.

Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Titkok háza. III—IV. rész.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Polgári fiúiskola rajzkiállítása.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Megváltó (Piac-u.38.), Arany Agyal (Piac-utca 50.), Muraközi (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Boicskai (Cegléd-u. 22.).

Junius 24-én újságírók és színészek művészdélutánja a Konyári Sóstó Fürdőn.

Junius 24-én d. u. fél 5 órakor házi tornaversenye a reáliskolában.

Junius 24-én délután 6 órakor cserkész ünnepély a ref. főgimnáziumban.

Julius 1-én a Debreczeni Iparos Dalegyelet hangversenye a Konyári Sóstó Fürdőn.

Országos vásárok tartanak:

Junius 24. Jászapáti

Junius 24. Kísújszállás

Junius 24. Szekesfehervár.

Junius 24. Vác

Junius 25. Hajduböszörmény

Junius 25. Mándok

Junius 25. Mezőkövesd

Junius 25. Tiszacsege

Junius 25. Pásztó

Junius 25. Sajószentpéter

Junius 26. Pásztó.

Junius 27. Nyírbogdány

Junius 28. Nagykovács

Junius 28. Nyírábrány.

Junius 30. Dévaványa.

Julius 1. Dévaványa.

Julius 1. Jászladány.

Julius 2. Hajdusoboszló

Julius 2. Dombrád

Julius 2. Nyírbakta

Julius 2. Tiszaszentimre.

Julius 3. Ónod.

Julius 5. Hajdudhász.

Előléptetés. Az igazságügyminiszter május 31-én keltezi leiratában dr. Bónyi Bertalan, dr. Vitéz Hetey Zoltán, dr. Dávid Ferenc és dr. Vécsey Sándor törvényszéki jegyzőket titkárokká nevezte ki. Dr. Czifrovicz Jenő, dr. Kató Zoltán, dr. Dóczy József és dr. Egerer Kálmán joggyakorlókat pedig jegyzőkké nevezte ki. Dr. Egerer Kálmán az ítélőtábla egyik tanácsához osztották be.

Eljegyzés. Storbeczi Voith Honkál, a debreceni Csokonai-színház operaezenekészőjét eljegyezte kolozsvári Kolosváry-Borcsa Mihály, tartalékos tüzérfőhadnagy, a „Hajdudhász” felelős szerkesztője.

Finn vendég a Hortobágyon. Bertel Törnwall (Helsingfors) a keresztyén diákszövetség titkára, — Wagner budai német lelkész, Megyeres Béla magyarországi titkárral megtekintették Debrecen és tegnap Zöld József városi tanácsos, Bodor erdőfőtanácsos kíséretében megtekintették a Hortobágyot. — Epen vásár volt és az idegen vendégeket mélyen meghatóta a végletes pusztaság a maga fenségességével, elragadta a hortobágyi vásár a maga mozgó tömegeivel és festői képével. Amde a finn lelkész leginkább esodálaira ragadta a hatalmas halastó mintaszíri berendezésével.

Esküvői hír. Fried Juliska és Gottlieb Jenő folyó hó 24. vasárnap, d. u. 3 órakor tartják esküvőjüket Nyírbátorba, melyre rokonaikat és ismerőseiket tisztelettel meghívják.

Kilopták az autóból a mágnest. Tankóczy Károly Széchenyi-utca 15. szám alatti autó teherfuvarozási vállalat nevében panaszt tett az államrendőrségen, hogy az egyik teher autójából kilopták a mágnest 100,000 korona értékben. A rendőrség a tolvajt keresi.

Debreczen város költségvetése meghaladja az egy és egynegyed milliárdot.

Debreczen város házipénztárának felügyelő-bizottsága most készült el az 1923. évi költségvetési tervezet felülvizsgálatával, amelyet most a számvevőség tárgyalás végett a tanácshoz terjeszt be. A költségvetés igen szép, alapos, nagy munka, amelyért Ary Lajos tb. főszámvevőt s a számvevőség tagjait elismerés illeti meg. A költségvetést terjedelmes jelentéssel és részletes megokolással terjesztette be a főszámvevő. A változott viszonyokat mutatja az a tény, hogy a költségvetési szükséglet meghaladja az egy és egy-negyed milliárd koronát, amennyiben az 1150 millió fedezettel szemben a szükséglet 1239 millió korona.

A jelentésben rámutat a főszámvevő arra, hogy már márciusban meg volt a költségvetési tervezet, amely akkor 650—700 millió koronát mutatott, de a korona romlás folytán bekövetkezett valutáris változások folytán azt gyökeresen át kellett dolgozni. — A helyzet egyébként ma is az, hogy a korona folyton romlik s így a költségvetés tételeiben is kevés realitás van.

A költségvetés szerint

az összes szükségletek összege 1.239.074.358 kor., a fedezet 1.150.487.223 korona.

a költségvetési hiány tehát 88 millió 587 ezer 135 korona. — A tüzi-, az alamizsnaváltás és iparostanonez-iskolai alap hiánya 55.238.857 korona.

az összes hiány tehát 143 millió 825 ezer 992 korona.

amely az állam által átengedett adókból és pótdókból nyer fedezetet.

Legnagyobb hozama a földbirtokoknak van, amelyeknek bruttó hozama 433.228.000 korona, kiadása 127.272.000 korona, a tiszta jövedelme tehát 306.000.000 korona. Ez összeg, amely hasznaberekből folyik be, a valutáris viszonyok miatt tetemesen emelkedni fog, ugy, hogy az itt és más címek alatt s évközben emelkedő bevételek fedezik ama kiadásokat, amelyek a költségvetési évben még felmerülnek.

A Hortobágy holdanként 4000 koronát jövedelmez tisztán 40 kiló buza legeltetési díj mellett.

Nagy tétel a közigazgatás dologi, vegyes és személyi kiadásainak összege. A fizetéseket már a közgyűlés által történt rendezés szerint állították be s azok fedezetéről már kellő gondoskodás is történt.

Az előjáróság 44.600.000 koronába kerül. Közlekedés és közművek rovat alatt 112.700.000 korona szükséglet szerepel. A közegészségügyre 88.600.000 koronát szán a költségvetés. Nagy haszon mutatkozik a javadalmak, törvényhatósági jövedékek rovatánál, ahol 44.600.000 korona kiadással szemben 213.100.000 korona a bevétel, tehát tiszta jövedelem 168.500.000 korona, amiből

egyedül a forgalmi adóhivatal 32.000.000 koronát fizet be a házipénztárba.

Az egyházakra, iskolákra, közművelődésre, népjóléti intézményekre 85.000.000 koronát áldoz a város.

A rendkívüli szükségletek közt, amelyekre 58 millió koronát vett föl a főszámvevő, szerepel irógépek beszerzése, a pallagi vasút vilamosítása, a Tóczó kitisztítása, az ohattelekházi építkezés költségének törlesztése, a testnevelési bizottság támogatása.

Az alapok költségvetésénél kiténik, hogy a közeletvám-alap hozama oly kicsi, hogy az csak a kezelési költségeket fedezi s így burkolásra egy fillér sem jut. — emelni kell tehát a közeletvámot és közlekedési adót.

Nagy 27.250.000 korona a tüzi-váltás-alap hiánya. — E kiadás azonban igen hasznos és nélkülözhetetlen. Ez ellen tehát kifogást emelni nem lehet.

A csatornahasználati alap is nagy deficitet mutat, ugy, hogy a szükségletet csak úgy lehet fedezni, ha a díjakat százszorosra emelik. Az első körzetben 6, 9 és 12 koronára, a második körzetben 3, 6 és 9 koronára.

A vízvezetési alap is deficittel zárul. Itt

a víz köbméterének díját 120 koronára kell emelni.

Kivánatos, hogy a vízvezeték a világítási vállalat vegye kezelésbe.

Az alamizsnaváltás-alap hiánya 24.226.000 korona, aminek oka az, hogy a szegények ellátása nagy összegbe kerül.

Egy szegénynek egy évi el-tartási költsége 170.000 kor.

Az ipariskola is nagy költségeket okoz, aminek oka, hogy még békebeli tandíjakat szednek. Ezek helyett most 1000—2000 koronás tandíjat javasol a számvevőség.

Általában megjegyzi a főszámvevő, hogy ily óriási szükségletek mellett gondoskodni kell az üzemek forgatóke ellátásáról s arról, hogy új fedezeti források nyilvánjanak meg és a meglévőket fejlesszék.

Női fehér és drapp vászonkalap megérkezett Werner Sándor, Plac-utca 72. sz.

Keresek

azonnali beköltözésre egy elegáns, abszolút tiszta, külön bejárattal

utcai szobát

Azonnali értesítést Bika nagysálloda portásánál kérem leadni.

Házi tornaversenye a főreáliskolában. A főreáliskola 23-án (szombat) d. u. fél 5 órakor tartja szokásos évvégi házi tornaversenyét az iskola udvarán. Hol magasugrás, távolugrás, súlydobás, síkfutás stb. számok kerülnek előtérre. Azonkívül több izléses torna gyakorlatot mutat be a tanuló ifjúság a szülőknek és az érdeklődő közönségnek. Verseny után díjkiosztás.

Allam megbecsülése elleni vétségért három havi fogház. Holló Ferenc földmives 1922 szeptember 24-én Tályán, a Layotta-szobor leleplezési ünnepélyén a Himnusz énekése közben többszöri figyelmeztetésre sem vette le a kalapját. Mikor igazoltatták a csendőrök, dühösen válaszolta: „Drágább nekem a kalapom, semmi közöm hozzá!” A debreceni kir. törvényszék tegnap tárgyalta az ügyét. A tárgyaláson ittasságával védekeztek és hangsúlyozta, hogy az inkriminált szavakat nem mondta. A bíróság a saját nemzetét nem becsülő földmivest három hónapi fogházra ítélte.

Automobilon rabolta el szívec-választottját. A debreczeni rendőrségre érkezett távirat szerint Makón egy gazdag kereskedő autó mobilon szülei lakásáról elrabolta a volt elarusító kisasszonyát. — A gépkocsival valószínűleg Debreczen felé tart. Dsenyovszky András kereskedő üzletében volt alkalmazva Szapanos Juliska. — A feltűnő szépségű leányt megszerelte a kereskedő és feleségül is kérte. A leány kiköszarazta. Az elbusult vőlegény-jelölt pár nap múlva látogatába ment a leány szüleihez és mikor eltávozott, az őt kikísérő leányt két társával a kapu előtt várakozó autóból dobta és elrobogtak. A leány sikoltozására a megrémült szülők jelentést tettek a csendőrségen. — A leányrablót most országosan keresik.

Kilopták az istállójaiból a tehenet. Molnár Gábor bellegelői tanyájáról éjszaka, az istállót feltörve, kiloptak egy tehenet. A csendőrök elfogták a tehenetoltvajt Szolnoky Lajos földmives személyében és társát, — Szücs Mihályt is őrizetbe vették. — Tóth János törvényszéki bíró hallgatta ki őket és elrendelte előzetes letartóztatásukat.

Népgyűlés. Vasárnap a Margit-fürdő udvarán nagy népgyűlést tartanak. Dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő beszámoló beszédet tart az első kerület választóinak. — Lejönnek a gyűlésre Budapestről Kéhlly Anna és Propper Sándor is.

Tárgyalás a debreceni vízvezeték ügyében. Az egyetemnek vízzel való ellátása ügyével kapcsolatban e hó 26-án délelőtt a népjóléti miniszteriumban tárgyalás lesz. A tanács a tárgyalásra Tóth Emil dr., Vásáry István dr. tanácsnokokat és Aczél Géza műszaki főtanácsost küldte ki.

A sok mulatozás vége. A debreceni vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki G. J. 20 éves, másodéves gazdasági akadémiai hallgatót és Pécsre küldte fogházba. Lopással, csalással és közokirathamisítással vádolják. Az apjának 300.000 korona értékű vadászfegyverét ellopta. Az apja nevére kicsalt egy kereskedőtől 100.000 koronát és Budapestten ellumpolta. Mikor a pénze elfogyott, beállt katonának és Pécsre ment. Szabadságot kért és a menellelét meghamisította. Kedvezményesen utazott a vonaton, míg Budapestben az 1-es honvédek el nem fogták és a debreceni vizsgálóbíró-ságra kísérték. A mulatásokra sok pénzre volt szüksége és nem tudott más utat szerezni. Az eljárást Pécsen folytatják.

A Közhaznu Munkaházépítő R.-T. folyó hó 22-én d. u. 6 órakor (Széchenyi-utca 13.) sz. fontos tárgyakkal igazgatósági ülést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári jelentés. 3. Memorandum a népjóléti miniszterhez. 4. Részvényjegyzék eredménye.

Dagasztóteknők bármely nagyságban és mindenféle vasárnap a Mezőgazdák Hitelszövetkezetében (Csapó-u. 30.) legjutányosabban beszereshetők.

Debreczeni Újságírók és Színészek Művész délutánja
Junius 24-én a Konyári Sóstó fürdőn
Jegyek kaphatók az „EGYETÉRTÉS” kiadóhivatalában is.

Női fehér és drapp vászonkalap megérkezett Werner Sándor, Plac-utca 72. sz.

Keresek

azonnali beköltözésre egy elegáns, abszolút tiszta, külön bejárattal

utcai szobát

Azonnali értesítést Bika nagysálloda portásánál kérem leadni.

Sztrájkolnak a cipészek. A debreceni cipésmunkások az egyre fokozódó drágaságra hivatkozva 40 százalékos bérjavítást kértek a munkaadóktól. A mesterek csak 25 százalékos javítást ígértek. Az eredménytelen tárgyalások után a munkások tegnap reggel sztrájkba léptek. Az iparhatóság szombat délelőtti tartja meg a békeltető tárgyalást. Ertesülésünk szerint több üzem már hajlandó megadni a 40 százalékos emelést. A női szabómunkások bérmozgalma befejezést nyert. A városi előjáróság iparügyszőlőlyán megtartott békeltető tárgyaláson meggyeztek átlagosan 20-25 százalékos béremelésben. E szerint a kezdő kap 12500, az első munkás pedig 18.000 korona hetiből. — A Hajdumegyei Vasöntőde összes munkásai tegnap sztrájkoltak. Az egyik munkásnak az igazgatóság redukálni akarta a fizetését, mire a többiek leálltak a munkából. A tárgyalás után délután sikerült az ellenléteket elsimitani. Az igazgatóság kijelentette, hogy a munkások számát akarja apasztani, ezt elfogadják a segédek, csak a fizetéscsökkenés ellen foglaltak állást. Ma reggel már munkába állnak.

A pezsgőadó felemelése. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 314-1923. bkgy. számú határozatával a pezsgőadót a f. évi július hó 1-től kezdődőleg a vételár 10 százalékában állapította meg. A vételárát számlával kell igazolni az adó befizetése alkalmával. A f. évi július hó 1. után átvett pezsgőmenyisígekkel az átvételt követő harmadnap déli 12 óráig kell bejelenteni és utána az adót a következő hónap 1-5 és 15-20 napjain kell befizetni, aszerint, amint a bejelentés az előző hónap első, vagy második felében történt. A pezsgőadót a f. évi július hó 1-től kezdődőleg a forgalmi adóhivatal kezeli, a hol az érdekeltek a szükséges teendők felvilágosítást nyerhetnek. A városi tanács.

A Közhasznú Földbérlet Szövetkezet folyó hó 22-én d. u. 6 órakor igazgatósági ülést tart (Széchenyi-utca 13.). Tárgysorozat: 1. Ügyv. elnök jelentése. 2. Titkári jelentés. 3. Részjegyek jegyzése. 4. Vegyes ügyek.

Böröndöt, retikült, *pénztárcát csak a készítőnél vegyen **Piac-utca 44., Feuermann** böröndös.

SPORT

Birkózás. A DTE birkózó szakosztályának agilis vezetősége vasárnap a DTE Péterfia 76. szám alatti tornacsarnokában (kedvező idő esetén a tornacsarnok udvarán) helyi meghívású birkózó versenyt rendez négy súlycsoportban. A versenyen részt vesznek egyesületeink legkiválóbb versenyzői. Az eddigi nevezésekből illetve a légsúlyban 8-10, a nehézsúlyban 6-8, a könnyűsúlyban 5-6, a kisközépsúlyban 3-4 induló lesz. Ugy a résztvevők nevéit, mint a döntőmérkőzések idejét vasárnapi számunkban közölni fogjuk.

DTE-KSE bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a DTE pályán.

A DEAC országos atletikai versenyt rendez július 1-én. A versenyen nagyon szép küzdelmek várhatók.

Az ezüstlabda mérkőzések Péter Pál napján fognak lezajlani. A mérkőzések iránt igen nagy az érdeklődés.

IPAROSOK ÜGYEI

Ismétlen felhívtnak azok az iparosok, akik 1922. évtől visszamenőleg tagdíjhátralékban vannak. — hogy hátralékukat f. hó 23-án délig annál is inkább fizessék be, mert a 24-én tartandó közgyűlésen megállapított díjak lesznek majd fizetendőek és közigazgatási uton behajlva. — Az ipartestület e hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a testület dísztermében több fontos tárggyal rendkívüli közgyűlést tart, melyre a figyelmet felhívja az ipartestület.

A budapesti részvénypiac zárlata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 21. Szilárd nyitás mellett az értékek a tegnapi magánforgalom árnyóján jóval magasabb kurzusok mellett indultak. — Igen élénk volt az üzletmenet s lendületes a forgalom. Igen sok vevő volt s az árfolyamok pereről-percre szökkentek fölfelé. A szilárdság három piacon nyilatkozott meg s e három piacon vett részt a nagy hosszban, a bank és lakarekértékek piaca, a kulisz, a bányapapírok piaca. Szilárd volt ugyan a többi piac is, de az áremelkedések itt nem voltak oly nagyok és rohamosak, mint a jelzett három piacon. Egyik másik bankpapír megkésztetése értékét. A bankpiacon 20-30%-os, a bányapiacon 50%-os, egyéb piacokon 5-15%-os volt az árfolyam emelkedés.

Zárlatkor az irányzat igen szilárd, a forgalom élénk, a hangulat barátságos volt.

Bankok:	Uj Koffher . . . 55000	Uj Gize'la . . . —	Különbéle vált.:
Ang.-magy.b. . . 20000	Uj Gize'la . . . 53000	Uj Fegyver . . . 300000	Oszt. légsz. . . 98000
Hazai bank . . . 27500	Chaudoir . . . —	Rex Lloyd . . . 5800	Bárdi . . . 5000
Agrárbank . . . 20000	Uj Fegyver . . . 300000		Baróti szesz . . . 3950
Magyar hitel . . . 132000			Bóni . . . 26500
Jelzálogbank . . . 7500			Brassói . . . 145000
Leszám. b. . . 20000			Chinoin . . . 14000
Olasz Bank . . . 7050			Danica . . . 34500
Oszt. hitel . . . 57500			Diana . . . 3350
Anglobank . . . —			Izsz. 8500
Bosny. agrár . . . 16000			Légsz. 148000
Iparbank . . . 17000			Textil 6000
Földhitelbank . . . 68000			Gyapjumo. 26500
Hermes 8000			Papírpar. 12000
Horvát-szlav. . . 11000			Részv. sőr. 87000
Ingatlanb. . . . 5100			Szövőkött. 18000
Csehbank 3900			Spódiu. 55000
Forgalmi b. . . . 9500			Temesi szesz. 22000
Iker. hitel 25000			Uj Georgia. —
Magy.-német . . . 72000			Felten 195000
Közp. Jelz. . . . 2500			Flóra 42000
Városi bank . . . 3400			Főv. ser. 14500
Mercur 6400			Goldberger 26500
Nemzeti 6500			Gschwind 100000
Ker. bank 260000			Haltenyész. 6500
			Hung. mütr. 97000
			Horvát cukor 250000
			Juta 47000
			Kábel 58000
			Karlon ex. 32000
			Keglevich 34000
			Keleti Mur. 23000
			Király autó 35000
			Királyserfőző 20000
			Klein és Fia 10000
			Klotild 36000
			Polg. serf. 125000
			Krausz szesz 32500
			Ligetszan. 10500
			Cukoripar 690000
			Lámpa 69000
			Auer 47000
			Magy. kender 38000
			Óstermelő 74000
			Pamut 70000
			Ruggyanta 58500
			Szalami 9000
			Vasuti forg. 57000
			Marosv. petr. 22000
			Mezőgazd. 220000
			Ócezan 14500
			Olaj 38500
			Pannónia sőr 19500
			Phoebus 16300
			Pásp. borp. 13000
			Szegedi kender 83000
			Royal szálló 17500
			Schwartz 14500
			Szikra 33000
			Stummer 420000
			Telefon 53000
			Temesv. serf. 34500
			Török 12750
			Turul —
			Unio szín. 4300
			Vm. mezőg. 5300
			Vasm. vill. 18000
			Villányi 7600
			Zagyvapály. 28000
			Mezőh. gy. 87000

Takarékpénztárak:	Belvárosi . . . 5600	Lipótvárosi . . . 2400	Egy. fővárosi . . . 40000	Magy. ált. . . . 22000	M. O. K. Tak. . . 41000	P. Hazai Első . . . 630000
--------------------------	----------------------	------------------------	---------------------------	------------------------	-------------------------	----------------------------

Biztosítók:	Első M. Bizt. . . 130000	Fonciere 56000	Magy.-francia . . 42000	Jég 31000	Nemz. baleset . . —	Pannónia 380000
--------------------	--------------------------	------------------------	-------------------------	---------------------	---------------------	-------------------------

Malmok:	Bors.-misk. . . 36000	Konkordia . . . 14100	Békéscsabal. . . 11000	Első bpesti . . . 40500	Gize'la —	Hungária 49000	Királymalom . . . 25000	Viktória 68000	Transzdanubia . . 18000	Union —	Törökszentim. . . 12000
----------------	-----------------------	-----------------------	------------------------	-------------------------	---------------------	------------------------	-------------------------	--------------------------	-------------------------	-------------------	-------------------------

Hányhős és téglagyárak:	Salgó 223000	Beocsáni 235000	Borsodi 76000	Sztlörinczi 33000	Cement 53000	Északmagyar . . . 13000	Szászvári 160000	Köhe 200000	István 20500	Köb. tégl. 35000	Drasche 73000	Magyarit 465000	Aszfalt 18000	Ált. közsz. 705000	Kerámia 28000	Nagybányai 48000	Ujlaki 36000	Urkányi 320000
--------------------------------	------------------------	-------------------------	-------------------------	---------------------------	------------------------	-------------------------	--------------------------	-----------------------	------------------------	--------------------------	-------------------------	---------------------------	-------------------------	----------------------------	-------------------------	--------------------------	------------------------	--------------------------

Könyvnyomdák:	Athenaeum . . . 59000	Franklin 90000	Globus 10900	Pallas 29000	Révai 20000	Rigler 39900	Kunossy 79000	Stefaneum 22000
----------------------	-----------------------	------------------------	------------------------	------------------------	-----------------------	------------------------	-------------------------	-------------------------

Vasművek, gépgyárak:	Ríma 57500	Köburg 27500	Csáky 14150	Gazd. gépgy. . . . 49500	Fegy. gy. 338000	Fankl 31500	Ganz D. 3950000	Ganz vill. 430000	Uj Ganz vill. . . . —	Gép és vasut . . . 23500	Gyórfly-W. 24000	Hoffner 60000	Kaszab 29000	Kühne 25000	Láng 60000	Lipták 9000	Mág 21000	Magy acél 55000	Magyar-belga . . . 61000	Motor 30500	Ólomárgyár 8300	Vegyipar 15500	Waggon 39750	Roessemann —	Schlick 44500	Schuller 31000	Teudhoff-Ditr. . . . 25250	Wärner 10000
-----------------------------	----------------------	------------------------	-----------------------	--------------------------	--------------------------	-----------------------	-------------------------	---------------------------	-----------------------	--------------------------	--------------------------	-------------------------	------------------------	-----------------------	----------------------	-----------------------	---------------------	---------------------------	--------------------------	-----------------------	-------------------------	--------------------------	------------------------	----------------------	-------------------------	--------------------------	----------------------------	------------------------

Paipari vállalatok:	Ált. Paipar . . . 31000	Dunabaraszti . . . —	Egy. fa —	Fournier —	Guttmann 80000	Hazai fa 63000	Honi fa 32000	Körösbányai 60000	Lignum Trast 23000	Magy.-am. fa 8900	Magy. erdő 4300	Magyar Lloyd 6000	Malomsoky 5900	Nemz. fa 86000	Liechtig 2500	Neuschl.-L. —	U Ofa 115000	Rézványa 18750	Szlavonia 31500	Union des U. 400000	Viktória b. 5500	Zabolai 41000	Zentai 41000	Kronberger 10500	Uj Liechtig —
----------------------------	-------------------------	----------------------	---------------------	----------------------	--------------------------	--------------------------	-------------------------	---------------------------	----------------------------	---------------------------	-------------------------	---------------------------	--------------------------	--------------------------	-------------------------	-----------------------	------------------------	--------------------------	---------------------------	-----------------------------	--------------------------	-------------------------	------------------------	----------------------------	-------------------------

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntek: A valóperes hölgy. (Vigjáték újdonság.) A) bérlet.

A valóperes hölgy mai bemutatójára a jobb jegyek elkeltek! Ma A) bérlet, holnap D) bérlet!

Halassi Mariska játssa a *Válóperes hölgy* címszerepét!

Holnap D) bérletben a *Valóperes hölgy* második előadása!

László Gyula rendezésében a *Valóperes hölgy* ma kerül bemutatásra. Halassi Mariskán kívül Erdődy Lilly, Rajz Ferenc, László és Szigeti játszanak a kiténő vigjátékban *jelentősebb szerepeket*. Az előadás iránt rendkívül élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Kék mazur vasárnap este!

Szép Heléna, Offenbach-operett reprize jövő hétfőn. Helénát Timár Ha, Menelaos királyt Szigeti Jenő, Orestest Kovács Terus, Calchast Rolkó, Klytemnestrát Halassiné, Agamemnon Csolnakossy, Achillest Krompachi, a két Ajaxot Markovics és Sötét Balázs adják. Párisi vendégtenorista, *Bárdonyi Ferenc* énekl.

Timár Ha fellép a *Levendula* vasárnap délutáni előadásán.

Uránia: Ratmussen északsarki utazása, gyönyörű felvételek az örök hó birodalmából.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szöig 200 korona, minden további szó 15 korona. Vasárnap 10 szöig 150 korona, minden további szó 20 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooooooo

EREDMÉNY
hirdetéssel csakis úgy érhet el, ha az EGYETÉRTÉS apróhirdetési rovatait veszi igénybe.

A kiadóhivatal
hirdetést megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elmegy. TELEFON 4.
Kiadóhivatal KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetést díjat postabélyegekben is el lehet küldeni.

Levelezés
Baba jeligére levél van a kiadóban. 1038

Ajánlat

Portlandement kavics, stukaturád és kátránypapír kapható a Debreczeni Működőgyárnál. 765

Olcso tűzifa.

(Cserbotta) mázsánként hazaszállítva
2950 K
1 öl hazaszállítva 35.000 K
Dorongfa
1 öl hazaszállítva 45.000 K
Amíg a készlet tart Amíg a készlet tart
Kapható a „Turul” fakitermelő és értékesítő vállalat telepén Nagymester-utca végén. Telefon 12-91. Központi Iroda Csapó-u. 8.

Pálínkaőző östök
mosó- és cserűstök kétszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napi áron vesz. 886

Aranyat,
ezűstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken

Rátonyi Gábor

szabad. feregirtó Debreczen, Széchenyi-utca 40. Szabadalmazott poloska irtószert kapható. ooooo

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet legmagasabb árárt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Veszek
használt butorokat, diványokat, madracokat, lószórt, afrikot. Széchenyi-u. 8. 1042

VIII-ikos díák magán- és pótvizsgák kis diákokat előkészít. Cimeket a kiadóba kér. 1041

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort, Kaiser, Piac-u. 7. sz. 887

Száraz homokot
vagontételekben ab állomás jutányos árban elad Tarr János és Társa H.-Sámson. 1039

Aranyat,

ezűstöt, brilliánsot, hamis fogakat legmagasabb napi áron vesz
Steiner M. hály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Kereslet

Géplakatos
tanulók felvételnek — Arany János-utca 37., Ehrenreich Sámuelnél. 951

Eladás

Egy családi ágy eladó. Boldogfalva-u. 26. 1040

Szatóüzlet
berendezés olcsón eladó. Salétrom-u. 4. Trafikban. 1037

Eladó
hálószoba berendezés. Bördivány, női varrógép, g rderob-szekrény, cylinder-gép és butorok. Széchenyi-u. 8. 1043